



## 重庆小记

西安铁一中滨河高级中学小卫星(4)班 毛琛皓

有一座城,有人称之为山城,有人称之为雾都,它就是我向往已久的重庆。今年春天,我乘风而去,畅游我心目中的美食之都。

乘着高铁短短几个小时,我们在晚上七点半抵达了重庆。跟着人流挤向出站口,我的心情也像这人流一样“澎湃”。黄昏时分,重庆大都市的气息令我惊羡。这里不像北京的古朴肃穆,也不像上海的

现代繁华,那是一种亲切而富有情调的感觉。那鳞次栉比的高楼大厦与熙熙攘攘的街边闹市,气势恢宏的高档酒店与车水马龙的商业大街,令我沉醉其中。

在这里,多种感觉交织在一起。在我的印象中,重庆不是一座引人注目的城市。无法和浩浩长安古城的盛世繁华相比,无法与千载北京的官阙巍巍相比,但它却有

自己的独特之处。

如今的重庆,是一座朝气蓬勃、活力四射的城市。飞桥架南北,地龙贯东西,道路四通八达,天堑变通途。如今的重庆,是晨光熹微,朝天门处两江交汇的熙和盛况;如今的重庆,是华灯初上,洪崖洞外一片金碧辉煌;如今的重庆,是夜幕霓虹,登临南山,万家灯火繁盛景象。

尤其是重庆人民解放纪念碑,

庄严矗立,见证着摩天高楼平地起,见证着来自天南海北的熙熙攘攘,见证着重庆勇立潮头沧桑巨变,更见证着重庆人的“敢教日月换新天”的磅礴力量。我喜欢这座城市。

教师点评:小作者通过一次游记,抒写了城市的变迁,贯通过去与现在,展现了一座城市的厚重。

指导老师 廖小庆

## 母爱

西安国际港务区铁一中陆港初级中学七年级仁慧(6)班 贡子涵

母爱,虽然无声似有声,无形似有形,虽听不见但又似春雷,回荡心间;它虽看不见又似高山,屹立眼前。既是那般真实感动,又如山间云雾缭绕,好似山泉流淌不停。

以前,我不喜欢母亲的絮叨,总是不耐烦地说:“行了,我知道了。”以前,我不喜欢她不懂潮流,有时还跟她乱发脾气。我以为她会生气,可她还是一如平常,为我做饭为我洗衣。每次和她吵完,她就像没事发生一样。然而在我遇到挫折和困难的时候,母亲的安慰和帮助,就像一件温暖的衣服,就

像一碗可口的饭菜,温暖着我脆弱敏感又骄傲的心。

在我心中,母爱,像一颗颗龙眼。不管外表多么干巴巴的,里面总是深藏回味无穷的甘甜。直到去年,我离开家住校以后,才明白什么是真正的母爱,明白了世界上无论什么名誉,什么地位,什么尊荣,都比不上呆在母亲身边的那份安心。

母爱,在我目光所及之处,母爱无处不在。母亲的爱,如同一眼泉水滋润着我的心田;如一缕清风,轻轻柔柔地吹,吹散我心中的雾霭;如一缕阳光,温温暖暖地照,

照亮我心灵的角落。母亲,一直对我很有耐心,很支持我的选择。只要我爱什么,她就会全力以赴地支持。

我喜欢音乐,妈妈就带我去学钢琴。为了给我买钢琴,妈妈拼命加班。母亲上夜班,晚上8点上班,凌晨三四点下班。我常常望着母亲疲惫不堪的身影,眼中充满了泪水。那一刻,我才真正体会到一位母亲的伟大与辛苦。

我知道,母爱的颜色晕染在心的褶皱里。母亲的爱如涓涓细流,是装在心里,最难以割舍的爱。母亲教会我许多做人的道理,让我懂

得了坚强,懂得了坚持不懈,懂得了如何爱自己和爱别人。

时光荏苒,白驹过隙,似水流年中的琐碎细节,往往被人遗忘,但是在记忆里的角落总会有那么零零散散的画面定格于脑海之中。当我蓦然回首时,才会觉得母爱是一份永远萦绕在心底的爱。

教师点评:小作者通过生活点滴来体现母爱,比喻恰当,用词细腻。一连串的排比,将母爱的伟大一一列举出来,再通过具体事例,说明母爱的伟大,做到首尾呼应。

指导老师 李环

## 平芜尽处是春山

渭南市合阳县城关中学初三(18)班 雷鑫

记得去年深秋的一天,我拿着成绩并不理想的试卷,既不想回学校,也不想回家。我情绪低落地在街头,一个人迷茫得不知要走向何方。我久久凝视着路旁一棵高大的梧桐树,好像石化了一样。

街上,秋日的萧瑟景象,加重了我心中的沉重。天空阴沉沉的,冷风四起,好像要把树上所有的枯叶全部吹落。狂风没能吹落很多树叶,却吹乱我的头发,吹乱我的心情。这时,一根枝条从大树上重重摔到地上,发出折断碎裂的声音,这像极了目前的处境。

此时的天空即将落雨,我也异常烦闷,忽然想起一首《狂风吹拂》的歌曲。我声音低沉地哼着其中的一句:“纵有疾风起,人生不言弃。”是啊,不要轻言放弃,疾风虽是挫折,但也能使人成长。

这时,我抬起头,转过身来,望着满是落叶的街道,心情稍稍舒畅了一些。我想,仅仅是一次考试失利,这又算得了什么?我不能放弃,更不能就这样郁闷迷茫。那一刻,我好像看见天空变亮了,阴云也慢慢散了,我心里的阴霾也随之四散。

今年春天,正当万物复苏、生

机勃勃的时候,我和同学们站在学校操场上,感受着浓浓的春意,迎着微微泛着香气的春风,耳边回响着老师和同学们的激情欢呼,那是一种自信,更是青春的热情。操场边,一树杏花正艳,粉嫩的花瓣在风中飞上飞下,寓意着新生和希望。我向着朝阳庄严宣誓:“冲刺百天,策马扬鞭。”心中燃起的熊熊烈火,让我握紧双拳,如同即将冲刺的运动员……

青春,如初春,如朝阳,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎。我们已经踏上了逐梦征程,我在纸上书

写下誓言,也书写着自己无悔的青春。这时的我,知道越是挫折,越要战胜它。

初夏来临,窗外是绿意盎然。此时的我,正在座位上奋笔疾书。展望未来,我会坚信,迎接我的是一路灿烂的阳光。这时的我,怀着一颗迎难而上的心。我知道,平芜尽处是春山。

教师点评:小作者从一次考试失利入手,描写了自己内心深处的变化。语言简洁清新,中心突出。结尾照应主题。

指导老师 党艳萍

## 我的好朋友

西安临潼三维小学五年级(8)班 刘心仪

她,是我形影不离的好伙伴。在我伤心难过时,她总能耐心倾听我的心声;在我遇到困难时,她总是热心帮助我。正是因为有了她,我才真正感受到了友情的珍贵。

她,就是我的好朋友雨萱。她不仅聪明秀气,而且活泼热情,即便是最普通的衣服,在她的身上也能衬托出不一样的气质。她一头乌黑的秀发,在脑后轻轻束起。每当行走时,秀发左右摇摆,更显出她的青春朝气。她的眼眸灵动如

水,闪烁着不凡的智慧之光。高挺的鼻梁增添了她的个性美。嘴角边那两个浅浅的小酒窝,更是让她笑容很迷人。她的美让人打心眼里喜欢。

在生活中,她总是能给予我温暖和关心。前几天,为了参加器械操比赛,我们在室外反复练习。汗水浸湿了大家的衣裳。休息时我口渴难耐,她如春风般飘然而至,手中捧着两个水杯向我走来。她将水杯递给我,笑着说:“你一定渴了吧,我

刚才去教室接水,帮你也接了一杯,快喝。”我接过水杯连声说:“谢谢你!你真是我的知心朋友。”

在学习上,她是我的好帮手好姐妹。有一次,我参加学校的演讲会,一想到要面对着全年级的师生,我就特别紧张。然而,在我登台的那一刻,她微笑着看着我,鼓励的目光像是给我注入了一股强大的力量,让我带着信心走上了演讲台。最终,我取得了令人满意的好成绩,这些都离不开她的鼓励与

支持。

与她相知相识,让我深切感悟到友情的珍贵,这份情谊,我将永久珍惜。

教师点评:本文能抓住好朋友的外貌、语言、动作、神态来写,通过典型事例突出好朋友与众不同的特点,表达了与朋友之间的深情厚谊。文中外貌描写细腻,能突出人物特点。以点睛之笔结尾,照应文题,升华了主题。

指导老师 韩新剑

## 梅花开了

西安市高陵区城关小学  
五年级 王晨睿

上次研学旅行中,我在梅园参观时,对一棵梅树产生了浓厚的兴趣。离开时,便向讲解员要了几枝梅枝带回家。

讲解员告诉我,梅枝离开树,如果想要开花,需要水与合适的温度。我将梅枝插在一个花瓶里,接上水放在客厅里,便静待花开。花瓶空间狭小,等待的过程也很漫长。我知道,想要让梅枝开花并不是一件容易的事。我心里一直在想,究竟怎样才能让它开出美丽的梅花呢?

过了几天,我突然想到,万物生长靠太阳,要让梅花开放,一定还需要温暖的阳光。于是,我把花瓶搬到阳台上。虽然阳光不多,但慢慢的梅枝明显有了一些变化。接下来,我一天天浇水、换水,一周过去后,奇迹终于出现了。梅枝刚带回家时,光溜溜的,比铅笔还要细,可现在,它竟然长出了几个小花苞。小小的花骨朵,红红的,嫩嫩的。又过了两天,已经是含苞待放。到了第三天,梅花真的开了,屋里有一股淡淡的梅香。枝头上,三三两两绽放的梅花很优雅,花蕊细细的黄色的,看上去美极了。

一朵、两朵、三朵……梅花终于全开了。它绽放在冬天,给全家带来惊喜。没想到小小的梅枝,在狭小的花瓶里努力汲取水分、营养,竟然开出了如此美丽的花朵。这也给我心中留下了美好记忆。

教师点评:思路清晰,层次分明,语言生动;描写细致,引人深思。

指导老师 初阳

## 当歌声响起

商洛市洛南县城关街道中心小学  
六年级 李浩杰

“河山只在我梦萦,祖国已多年未亲近,可是不管怎样也改变不了,我的中国心……”每次听到这首歌,我都会心潮澎湃,无比激动,也无比自豪。因为,我是一个中国人,跳动着一颗中国心。

中华民族拥有5000多年的悠久历史和灿烂文化,中华文明在人类文明史上独树一帜;有着穿越时空的恒久魅力。当我们漫步在历史的长廊,回顾着中国的发展历程,我的脑海中便出现无数英雄,他们在民族危难之际挺身而出。

如今,我们生活在和平幸福的新时代,作为新时代的少年,我要用实际行动表达我对祖国母亲的感激之情。

“长江长城,黄山黄河,在我心中重千斤,无论何时何地,心中一样亲……”《我的中国心》的旋律依然在我耳边回荡,我知道,我那颗炽热的中国心在跳动。我明白,我是祖国的一分子,我要勤奋好学、奋发进取,为国家的发展贡献力量。

教师点评:语言流畅,读起来富有感染力,小作者通过不同的视角,表达出对祖国的热爱之情,思路清晰,结构合理,衔接自如。

指导老师 赵小英